

浙江实现市场监管核心业务数字化改革全覆盖

新华社杭州8月8日电(记者屈凌燕)记者从浙江省市场监管局获悉,“浙江企业在线”“浙江质量在线”“浙江市场在线”日前正式上线。至此,浙江省市场监管实现核心业务数字化改革全覆盖。

“要开小餐馆,需要提交什么材料?”“要开小超市,流程怎么走?”“企业要办理五险一金开户,得跑几个部门?”……在“浙江企业在线”平台,这些问题都能“一件事”一次办。

同期上线的“浙江质量在线”平台聚焦生产、流通、消费三大环节,对产品质量安全实施闭环管理。平台以“浙品码”作为产品质量的身份证,通过赋码、录码、扫码,实施产品全生命周期管理。截至目前,“浙江质量在线”平台共汇集57万家制造业企业,以及全省检验检测机构、计量技术机构等主体信息。

“浙江市场在线”涵盖了市场发展、合同管理、放心消费、权益保护四大市场监管业务领域,其中农贸市场“物联感知”“比价神器”应用已超过1000家。通过“浙江市场在线”,每日13种主要农副产品价格,每年1000万批次定性检测结果等快速比对,及时预警、一目了然。

“此次集中上线的3个数字化系统聚焦企业、民生、产品质量安全3个维度。”浙江省市场监管局相关负责人介绍,自去年6月以来,浙江省市场监管局已先后上线“浙冷链”“浙江公平在线”“浙食链”“浙江知识产权在线”等7个数字化应用系统。

济南警方:

对“阿里女员工被侵害”警情正积极调查取证

新华社济南8月8日电(记者王志)针对引发网络热议的阿里巴巴一名女员工在济南出差期间“被侵害”事件,济南市公安局槐荫分局8日表示,正对警情进行积极调查取证。警方调查取证,将及时向社会通报。

关于济南华联超市员工涉嫌侵害他人一事,济南华联超市有限公司8日回应,就该事件华联超市会全力配合警方工作,涉嫌员工现已停职正在接受警方调查。华联超市对于任何违法犯罪行为始终保持零容忍的态度,目前已成立专门调查组对事件进行调查,也将密切关注警方调查进展和结果。

新河:打造乡镇整体智治“新”样板

(上接第一版)

“一次检查涵盖5个领域,既提高了行政效率,又减少执法‘扰民’。”新河镇综合行政执法队副队长徐程鹏说,截至目前,他们已经巡查企业、九小场所934家,限期整改489家,巡查效率提高了近2倍。

构建数字化“执法闭环”

“城北村新北路405号出租房有电瓶车违停情况。”8月4日,新河智慧治理集成中心的人工智能摄像头发现异常,系统自动发出预警。指挥中心第一时间根据预警信息通过浙政钉“智芯e平台”形成动态事件,并根据执法车辆的GPS定位,派遣就近的执法人员前往现场。执法人员处置时,通过“4G或5G单兵”设备实时传输现场画面。

指挥中心第一时间根据预警信息通过浙政钉“智芯e平台”形成动态事件,并根据执法车辆的GPS定位,派遣就近的执法人员前往现场。执法人员处置时,通过“4G或5G单兵”设备实时传输现场画面。

“这些画面会自动存档在流转事件中,做到执法全记录、全留痕。后续,我们会在平台上跟踪处理情况。”新河镇综合行政执法队副队长、镇应急办负责人杨晨介绍,这实现了事件的动态闭环处置。杨晨表示,依托“基层治理四平台”,“新河e智芯”包含发现问题、信息归集、流转交办、协调联动、研判预警、应急处置、评价反馈等功能,并结合了一体化信息平台和集成指挥平台,突破了基层治理盲区,拓展了应用范围。以往“看得见、管不着、报不上”的问题如今迎刃而解。

同时,集成中心还进驻了派出所联动警务站与法庭诉讼服务区。当中心受理涉警情治安类矛盾纠纷时,联动警务站将会共同参与纠纷化解;对确实无法化解的疑难复杂纠纷,由调解员出具书面说明移交诉讼服务区

百姓办事“一站式”服务

走进新河镇智慧治理集成中心大厅,综合受理、信访、人民调解、法律咨询等7个窗口一目了然。以往百姓需要跑多个部门才能办成的事情,如今能一次性完成。

以矛盾调解为例,该镇设置了“点单式”调解服务流程:针对矛盾纠纷的种类,对人民调解人员进行群组划分。当事人通过浙里办或到接待大厅申请调解服务,申请通过后,根据其纠纷种类,系统自动为当事人调取相应群组的调解人员库。选择双方均可的调解员并确定调解时间后,可通过数字乡村视联网在村里与集成中心进行网上调解,就地就近开展纠纷化解。

同时,集成中心还进驻了派出所联动警务站与法庭诉讼服务区。当中心受理涉警情治安类矛盾纠纷时,联动警务站将会共同参与纠纷化解;对确实无法化解的疑难复杂纠纷,由调解员出具书面说明移交诉讼服务区

温岭:人民陪审员管理步入“数字化”

(上接第一版)

该系统运用成效主要表现为三个方面。一是实现陪审抽选全自动。所有普通程序案件陪审员均由该系统随机抽选,并自动通过钉钉和短信双渠道通知确认,若陪审员退回通知或6小时内未予反馈,系统自动递补通知下一位陪审员,全过程不再依赖人工通知。截至目前,该院通过信息管理系统累计发送通知16469次。

二是优化参审环节,实现陪审、参审“少跑腿”。陪审员可通过手机随时在线进行查阅卷宗、远程合议、电子签名等参审操作,让主审忙碌或因故在外的陪审员能够在线参与陪审全过程。今年上半年,陪审员线上阅卷600余份,远程合议320次,电子签名文书1480份。

三是完善信息管理,实现陪审管理精准化。系统增设“错时陪审”功能,对陪审员每周固定请假时间进行个性化设置,在抽选陪审员的注意事项目界面,增加了抽选限制描述。管理员可通过系统设置取消或修改陪审时间,以错时方式最大程度兼容陪审员时间。

据统计,去年1月至今年6月,该系统共邀请154名人民陪审员参与案件审理,陪审案件1031件,平均每案往来法院次数从4次减到1次,管理工作程序性事项用时从3小时缩短到10分钟。

国家卫健委:

7日新增新冠肺炎确诊病例96例 其中本土病例81例

新华社北京8月8日电 国家卫生健康委8日通报,8月7日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例96例,其中境外输入病例15例(上海6例,云南4例,广东3例,湖南6例);本土病例81例(江苏38例,河南24例,云南7例,湖北6例,湖南6例);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例33例,解除医学观察的密切接触者2150人,重症病例较前一日增加5例。境外输入现有确诊病例714例(其中重症病例13例),现有疑似病例3例。累计确诊病例7643例,累计治愈出院病例6929例,无死亡病例。

截至8月7日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1507

例(其中重症病例44例),累计治愈出院病例87558例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例93701例,现有疑似病例4例。累计追踪到密切接触者1123517人,尚在医学观察的密切接触者46014人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者30例,其中境外输入25例,本土5例(湖北3例,河南2

例);当日转为确诊病例24例(境外输入1例);当日解除医学观察22例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者555例(境外输入390例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27849例。其中,香港特别行政区12011例(出院11725例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院57例),台湾地区15775例(出院13053例,死亡806例)。

最高检跟踪发布5起涉疫犯罪典型案例

聚焦疫情防控中的突出问题和难点

新华社北京8月8日电(记者刘硕)8日,最高人民检察院发布全国检察机关依法惩治妨害疫情防控秩序犯罪典型案例。这批典型案例聚焦当前疫情防控中的突出问题和难点,是从前期发布的14批典型案例中选取的5起,充实法院经审判后作出的判决结果予以发布。

这批典型案例主要涉及两个罪名:妨害传染病防治罪和编造、故意传播虚假信息罪。包括:河北

省内丘县梁某某、任某某、任某某等人妨害传染病防治案,湖北省嘉鱼县尹某某妨害传染病防治案,广西壮族自治区来宾市韦某某妨害传染病防治案,四川省南充市孙某某妨害传染病防治案,辽宁省鞍山市赵某某编造、故意传播虚假信息案。

最高检第一检察厅厅长苗生明表示,之所以选择这样5起典型案例,主要是考虑当前疫情防控

工作中出现多发性违法犯罪的实际情况。此次跟踪发布的典型案例中,检察机关指控的犯罪得到司法审判的确认,对所涉违法犯罪依法给予了刑事处罚,取得了良好效果。

苗生明表示,在当前严峻的防控形势下,依然还有极少数人明知政府从严防治的要求,无视疫情传播严重形势,继续以侥幸心理甚至无视法治,我行我素,违反限制

流动、居家隔离、如实报告等防控措施,造成疫情传播严重后果或者传播严重风险,对疫情防控秩序造成破坏。在此期间,对妨害疫情防控秩序的典型案例进行跟踪回顾,是希望广大人民群众对当前疫情防控形势有清醒的认识,对疫情防控措施有正确的理解,服从国家疫情防控大局,群策群力,严格守法,服从管理,携手战胜疫情,保障生命安全和身体健康。

警告处分;湾头镇党委委员、人武部长王磊作为挂包领导,未按规范要求组织、管理检测现场,负有直接责任,给予其党内警告处分;湾头镇副镇长孙超作为分管领导,未认真履行工作职责,负有主要领导责任,给予其政务警告处分;区疾控中心副主任、区疫情防控指挥部采样检测组组长吴宏祥,指导督促不力,负有直接责任,给予其政务警告处分。市纪委监委责令广陵区委副书记、区疫情防控指挥部副总指挥李斌作出检查,并对其通报批评。

通报要求,扬州市各级党组织和广大党员要进一步强化危机意识、紧迫意识,全面紧起来、严起来、快起来、实起来,守土有责、守土尽责,奋力打赢疫情防控阻击战。

江苏扬州现核酸检测点交叉感染 多名干部被问责

新华社南京8月8日电(记者蒋芳)江苏省扬州市纪委监委8日发布通报,当地有核酸检测点出现交叉感染,多名干部因疫情防控不力被问责。此前,广陵区湾头镇财政结算中心工作人员王强(已因严重违法立案调查并停职)被确诊为新冠肺炎病例,并已造成23人感染的严重后果。

通报称,7月29日至8月1日,在对王强核酸检测混采阳性进行复

检的过程中,邗江区有关方面在隔离管控等环节工作失职,落实防控措施不实不细,造成疫情扩散。邗江区监委对此立案调查后,分别给予负有直接责任的区卫健委党委委员、副主任、区疫情防控指挥部流调隔离组副组长蒋蔚,区疾控中心副主任、区疫情防控指挥部采样检测组组长黄友政政务警告处分。市监委责令邗江区政府分管卫生防疫工作的副区长、区疫情防控指挥部副总指挥丁明哲作出

检查,并对其通报批评。

7月29日,广陵区湾头镇联合村核酸检测点设置不规范,现场组织混乱,导致在该检测点与王强密切接触的多名人员被感染,造成不良社会影响。广陵区纪委监委对此立案审查调查后,对负有责任的党员干部、公职人员进行了问责追究,其中:广陵区湾头镇联合村党总支书记梁文竹,作为核酸检测点第一责任人,负有直接责任,给予其党内

张家界:“滞留者”变志愿者

8月8日,在张家界青河锦江国际酒店大堂,翟勇彬(右)准备给滞留游客送食物和饮用水。

自7月29日至8月7日24时,湖南省张家界市累计报告本土确诊病例37例,无症状感染者3例。8月3日,张家界市宣布,即日起,境内的居民、游客等所有人员不得离开。自驾游张家界旅游的湖北游客翟勇彬因此滞留在张家界市武陵源区。翟勇彬想为当地疫情防控出一份力,自告奋勇当起了志愿者,与当地文旅部门工作人员一起活跃在疫情防控一线。

“我很乐意当一名志愿者!希望张家界早日恢复正常!”翟勇彬说。

新华社记者陈思汗摄



郑州市新增本土确诊病例1例 无症状感染者转确诊40例

新华社郑州8月8日电(记者翟濯)记者8日从郑州市新冠肺炎应急处置联合指挥部新闻发布会上获悉,截至8月8日18时,郑州市新

增本土确诊病例1例,原无症状感染者转确诊40例;新增无症状感染者1例。自7月30日以来,郑州市累计报告本土确诊病例81例、无症状

感染者44例。以上病例均按要求实施集中隔离或隔离医学观察。

据悉,郑州市已对郑州市第一人民医院航空港区院区进行紧急收

造,将全市新增确诊患者、郑州岐伯山医院原收治的感染人员以及河南省人民医院、河南省中医一附院、郑州市人民医院收治的境外输入患者,全部转运至该院区集中隔离。目前,该院区由郑大一附院医疗队接管,已收治本土及入境确诊患者106人、无症状感染者81人、医学观察16人。

截至8月8日18时,郑州市第三轮全员核酸检测已采样628.58万人,检测36.52万人,检出异常结果1例。

电诈、贩毒连窝端! 辽宁警方打掉连环犯罪团伙

新华社沈阳8月8日电(记者李铮 李恒)既贩毒吸毒,又倒卖信用卡帮助境外电诈集团违法犯罪。近日,辽宁警方从一条电诈案件线索入手,破获了多起贩卖毒品、帮助信息网络犯罪活动交织案件,共抓获犯罪

嫌疑人15名。

鞍山市公安局铁西分局今年6月在工作中发现,41岁的涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人陈某某具有吸毒前科,并与多名具有吸毒前科人员频繁接触,铁西分局立即组成

专案组开展侦查工作。

专案组经缜密侦查,将藏匿于鞍山市千山区某饭店院内的陈某某等8名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人抓获后,继续对多名有吸毒前科的犯罪嫌疑人进行调查,并从嫌疑人的资金账

户入手,掌握了以刘某、李某、高某为首的三条贩毒链。在掌握了贩毒团伙作案规律后,专案组顺藤摸瓜,经过数个日夜的持续作战,先后将其余7名嫌疑人抓获。

目前,陈某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被外省公安机关带回依法处理,8名涉嫌贩毒的犯罪嫌疑人及3名涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人被铁西分局依法刑事拘留,3名涉嫌吸食毒品的违法行为人被铁西分局依法行政拘留。

我市“12条”力促建筑业高质量发展

(上接第一版)建立经营层持股良性进出机制。

《意见》规定,建筑业企业首次晋升为综合资质、甲级总承包资质、甲级专业承包资质的,分别奖励100万元、50万元、20万元。获得国家重点投资方向的机场、交通、电力、水利、通信、铁路行业甲级总承包资质、甲级专业承包资质的,分别增加奖励30万元、10万元。

《意见》明确,我市将促进特级、

一级建筑业企业R&D经费投入,提升企业R&D水平。搭建公司化运作的实体平台,促进科技成果转化应用。推动组建一批新型建筑工业化技术创新中心、工程试验基地、企业研究院等科技创新平台。对新创建国家级、省级、市级企业技术中心,分别一次性奖励100万元、50万元、10万元。企业建立博士后工作站、院士专家工作站,一次性奖励10万元。